

В поисках новозаветной церкви—

# Протестантская Реформация ширится

*Так говорит Господь: “Остановитесь на путях ваших и рассмотрите, и расспросите о путях древних, где путь добрый, и идите по нему, и найдете покой душам вашим”... (Иер. 6:16).*

В. Гленна Маккоя

Из предыдущих уроков мы узнали, как группа храбрецов предприняла попытку реформировать римско-католическую церковь. Одним из таких людей был Ульрих Цвингли.

Цвингли родился в Швейцарии в 1484 г. в семье зажиточного крестьянина, бывшего также мировым судьей в Вильдхаузе. Образование получил в школах Базеля и Берна, затем в Базельском и Венском университетах. В 1506 г. был направлен приходским священником в Гларус. На это время приходится его переписка с Эразмом [Роттердамским], который посоветовал ему изучать Новый Завет на греческом языке. Чтение Нового Завета на языке оригинала пробудило в нем интерес к христианству первого века и к церкви, которая соответствовала замыслу Господа.

Как и Мартин Лютер, Цвингли осудил продажу индульгенций. В 1516 г. он был назначен приходским священником в Эйнзидельн — город “черной девы”, статуи Девы Марии, к которой ежегодно стекались паломники. Цвингли был против поклонения неживой статуе. Он принялся изучать древнееврейский язык, что помогло ему в исследовании Ветхого Завета.

В 1519 г. Цвингли получил место священника в цюрихской церкви. Вопреки сложившейся традиции свои проповеди он стал основывать на книгах Библии. Именно в это время он впервые услышал о деятельности Мартина Лютера в Германии. С большим интересом он читал все сочинения Лютера.

К 1520 г. Цвингли знал уже слишком много, чтобы хранить слепую верность папе. Он отказался от папского пособия католическому священнику и открыто выступил с критикой устройства римско-католической церкви. В проповедях он говорил, что сбор десятины для папы не является Божьим установлением. Он опубликовал шестьдесят пять тезисов, по которым он был несогласен с католической церковью, и предложил по этому поводу провести публичные дебаты.

Полностью порвав с прошлым, Цвингли стал основывать свои проповеди на Библии, разъясняя каждый стих. Он осуждал многие обряды, не опиравшиеся на авторитет Библии. Он осуждал ка-

толическую доктрину о мессе и обращение в молитвах к святым. Он заявлял, что духовенству должно быть разрешено жениться. Он также считал, что службу в церкви следовало вести на том языке, на котором говорил народ. Он требовал отмены монашеских орденов. По его настоянию из церкви убрали изображения идолов, прекратили использовать инструментальную музыку во время богослужения, а вечерю Господню стали проводить в воспоминание об Иисусе Христе. Из Цюриха его влияние распространилось на остальную часть Швейцарии.

Сторонники Лютера и Цвингли предприняли попытку объединить свои силы, поскольку со стороны католиков им грозила смертельная опасность за их реформаторскую деятельность. В 1529 г. в Марбурге встретились представители Лютера и Цвингли, чтобы урегулировать разногласия. Лютер составил список из пятнадцати пунктов, по которым требовалось прийти к соглашению. Хотя взгляды двух ведущих реформаторов сошлись по многим вопросам, их мнения разделились относительно вечери Господней и того, каким образом следует руководствоваться Священным Писанием. Цвингли признавал только то, что разрешалось в Писании. Лютер, напротив, считал приемлемым любой религиозный обряд, который не осуждается Библией.

В 1531 г. разразилась война между приверженцами Цвингли и католиками. В качестве военного священника Цвингли вместе с другими солдатами отправился сражаться с католиками и погиб в бою.

Наследием Цвингли явился принцип, согласно которому в вопросах веры недопустимо все, что не может быть подтверждено Писанием. Он находился на пути к чистой новозаветной церкви.<sup>1</sup>

---

<sup>1</sup> Этот урок взят из книги В. Г. Маккоя *Возвращение на старые пути. История движения реставрации* (Yorba Linda, Calif.: McCoy Publications, 1998). Адаптировано и используется с разрешения.